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Duo musicale “Cérémonie”

L’idea del duo Cérémonie nasce dalla grande passione che unisce ed accomuna le due musiciste Monica e Serena e dal desiderio di far conoscere la loro musica in vari contesti sociali e culturali. Il repertorio presenta rivisitazioni in stile elettroswing, jazz, pop e affini di celebri brani del panorama musicale dagli anni 60 ai giorni nostri. Ormai presenti nel panorama musicale pugliese da quattro anni, sono ospiti regolari dello stimato e rinomato Circolo Unione, del Barion Hotel e si sono esibite in molti locali del barese e non.
Raffinate, eleganti e con look mai scontati, le due voci armonizzanti si amalgamano perfettamente alle dolci e soavi note del vìolino.
Una delle peculiarità di questo duo è quella di intrattenere e coinvolgere emotivamente ed attivamente il pubblico con simpatici sketches e performance.
SERENA RUSSO
Serena Russo nasce a Bari il 27 maggio del 1995 e muove i suoi primi passi nel mondo della musica già da bambina.
Si forma presso il “Conservatorio N.Piccinni” di Bari seguendo il corso di canto Jazz e conseguendo la Laurea in Violino col massimo dei voti sotto la guida del Mº Fabio Cafaro.
Attualmente studia col Mº Mezzena presso l’Accademia di alta formazione “Ariadimusica” a Roma. 
Prende parte ad alcuni talent e festival locali, tra cui Stella del sud, BeatOnto jazz festival, Cellibriamoci ecc. 
Da qualche anno è presente e partecipe nel panorama musicale pugliese esibendosi in alcuni dei teatri e locali più noti. Dal 2020 è fondatrice del duo vocale elettro swing “Cérémonie”.
MONICA CARDASCIA
Monica Cardascia nasce a Bari il 22 aprile 1988, si forma presso il “Conservatorio N.Piccinni” di Bari seguendo il corso di canto lirico e vanta numerose partecipazioni a talent show quali Xfactor e Festival Show. 
Da circa vent’anni è presente e partecipe nel panorama musicale pugliese e non, cantando in alcuni dei locali più importanti, eventi e festival locali.
Dal 2020 è fondatrice del duo vocale elettro swing “Cérémonie”.

Canali social con foto e video:
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