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ALLEGATO 4
SINTESI AREA CITTADINANZA SECONDO PECUP DEGLI INDIRIZZI
PECUP LICEO SCIENZE UMANE 
Il percorso triennale per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento PCTO (ex ASL) del liceo delle scienze umane ha fornito, a tutte le studentesse e studenti, gli strumenti culturali e metodologici per una comprensione approfondita delle diverse realtà educative e formative. Il PCTO triennale ha approfondito e sviluppato le conoscenze, le abilità e le competenze necessarie per cogliere la complessità e la specificità dei processi formativi, dei fenomeni collegati alla costruzione dell’identità personale e delle relazioni umane e sociali. Ha assicurato la padronanza dei linguaggi, delle metodologie e delle tecniche di indagine nel campo delle scienze umane. Ciascuno ha acquisito conoscenze, abilità e competenze sia adeguate al proseguimento degli studi di ordine superiore, sia per l’inserimento nella vita sociale e nel mondo del lavoro, coerenti con le capacità e le scelte personali.

PECUP LES
Il percorso triennale  per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento PCTO (ex ASL)  favorisce la formazione della cultura dell’imprenditorialità e delle competenze trasversali di cittadino attivo e responsabile. Ha sviluppato le conoscenze, le abilità e le competenze necessarie per cogliere la complessità della società moderna individuando le categorie sociologiche, antropologiche e metodologiche utili per la comprensione e classificazione dei fenomeni culturali e sociali.  Ha approfondito i caratteri dell’Economia come scienza delle scelte responsabili, del Diritto come scienza delle regole di natura giuridica che disciplinano la convivenza sociale favorendo l’inserimento attivo nella vita sociale e nel mondo del lavoro, coerenti con le capacità e le scelte personali degli alunni.

PECUP LICEO LINGUISTICO 
Il percorso triennale per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento (ex ASL) del liceo linguistico  ha approfondito lo studio di più sistemi linguistici e culturali attraverso scambi con l’estero ( Canadà, Francia, Spagna, Germania), percorsi di stage, Erasmus, mobilità individuali per maturare le competenze linguistiche necessarie per comprendere criticamente l’identità storica e culturale di tradizioni e civiltà diverse e permettere il proseguimento degli studi di ordine superiore, l’inserimento nella vita sociale e nel mondo del lavoro, coerenti con le capacità e le scelte personali.

PECUP LICEO MUSICALE 
Il percorso triennale per le Competenze Trasversali e per l’Orientamento PCTO (ex ASL) del liceo Musicale ha condotto gli studenti e le studentesse alla pratica della musica nelle differenti realtà musicali del territorio; ha approfondito le conoscenze, le abilità e competenze necessarie per acquisire, anche attraverso specifiche attività funzionali, la padronanza dei linguaggi musicali sotto gli aspetti della composizione, interpretazione, esecuzione e rappresentazione, maturando la necessaria prospettiva culturale, storica, estetica, teorica e tecnica. Assicura altresì la continuità dei percorsi formativi per gli studenti provenienti dai corsi ad indirizzo musicale nei percorsi di AFAM.
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